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SAL:n KOKOUS 
 
Aika: 29.11.2014 klo 10-14.10 
 
Paikka: VALO ry:n toimitalo, Helsinki 
 
Läsnä: Liitteessä (LIITE 1) luetellut 49 yhdistyksen valtuutetut edustajat ja kunniapuheenjohtaja 
 

sekä 
 
SAL:n puheenjohtaja Pia Nybäck, liittohallituksen ja liittovaltuuston jäsenet, joita ei 
mainita seuransa edustajana valtakirjoissa: hallituksen jäsenet Curt Sjöblom, Vesa 
Saviahde, Marja Maunula, liittovaltuuston jäsenet; puheenjohtaja Hannu Haapaniemi ja 
Heikki Pääkkönen, Jukka-Pekka Alanen, Jorma Lindfors sekä liiton toimihenkilöt: 
toiminnanjohtaja Risto Aarrekivi, markkinointi- ja viestintäpäällikkö Lassi Palo, koulutus- ja 
nuorisopäällikkö Timo Rautio, kilpailusihteeri Kirsi Kankaanmäki, toimistosihteeri Maila 
Pynnönen,  MY seurakehitys-prosessi  Rainer Hirvonen ja talouspäällikkö Pirjo Manninen. 
  
  

1 § 
KOKOUKSEN AVAUS 

 
Liiton puheenjohtaja Pia Nybäck avasi kokouksen.  Kokouksen avauksen yhteydessä 
julkistettiin Pohjolan Maljan voittaja. Malja luovutetaan seuralle, joka on kerännyt eniten 
pisteitä vuoden 2014 SM-kilpailuista. Paras oli jälleen Sibbo Skyttegille, pisteitä 1098. Toisena 
Raseborg Skyttar  (530) ja kolmantena Porkkalan Ampujat (517). 
 
Juhlavuoden kunniaksi liitto on 2014 syksyllä palkinnut ansiomerkein aktiivisia 
luottamushenkilöitä. Liiton kultainen ansiomerkki luovutettiin kahdelle pitkään 
liittovaltuustoedustajina olleille Anna-Kaisa Räsäselle ja Martti Halttuselle. 
 
Pia Nybäck selvitti lyhyesti mikä on tilanne nyt, kun käsillä on juhlavuoden viimeinen 
tapahtuma.    
Nuorisopuolella on luotu laadukkaat ampumakoulut ja ampumakoulumateriaalit, ohjaaja- ja 
valmentajakoulutusta on kehitetty. 
Harrastus- seuratoiminnassa MY prosessia on jatkettu, on järjestetty seurakoulutusta ja 
aluekierroksia/seuratapaamisia. Kehitteillä on harrastajien pyynnöstä kansalliset 
kilpailusäännöt ja käynnissä on monenlainen yhteistyö ampumaratafoorumilla, olosuhteiden 
parantamisessa ja lainsäädäntöprosessissa. 
Huippu-urheilussa tehdään tiivistä yhteistyötä OK:n ja Valo:n kanssa, tavoitteena on 
ammattitaitoinen valmennusorganisaatio ja uudistetut tukikriteerit. 
Lopuksi puheenjohtaja mainitsi urheilumaailman yhtenäistymisen ja käytännön yhteistyön 
eri järjestöjen kesken. 
  

2 § 
KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

Kutsuttiin kokouksen  
- puheenjohtajaksi Jukka-Pekka Alanen 



Valittiin kokouksen 
- sihteeriksi  Pirjo Manninen 
- pöytäkirjantarkastajiksi  Väinö Ylitalo ja Mikael Friman 
- ääntenlaskijoiksi  Jorma Lindfors ja Päivi Könönen 

 
3 § 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS  
 

 SAL:n toimintasääntöjen mukaan SAL:n kokouksen kutsuu koolle liittohallitus. 
 
Kokouskutsu on lähetettävä kirjallisena kullekin jäsenelle jäsenluettelossa olevin osoittein 
viimeistään neljä viikkoa ennen kokousta ja julkaistava vähintään neljä viikkoa ennen 
kokousta liittovaltuuston syyskokouksen määräämässä sanoma- tai aikakauslehdessä. 
 
SAL:n kokouksen esityslista liitteineen on lähetettävä jäsenyhdistyksille kirjeitse viimeistään 
kolme viikkoa ennen kokousta. 
 
Ennakkoilmoitus jäsenille varsinaisen kokouksen ajasta ja paikasta julkaistaan viimeistään 
kaksi kuukautta ennen kokousta Urheiluampuja-lehdessä. 
 
SAL:n kokouksen kutsu, on ollut Urheiluampujassa n:o 4/2014, ilmestymispäivä 12.9.2014, 
SAL:n kokouksesta on ilmoitettu seuroille kirjeitse kokouskutsulla 22.10.2014 ja kokouksen 
esityslista liitteineen on lähetetty seuroille 6.11.2014.   
 
Suoritettiin jäsenyhdistysten valtakirjojen tarkastus. Liittohallitus on kokouksessaan 
11.11.2014 valinnut valtakirjojen tarkastajiksi Maila Pynnösen ja Kirsi Kankaanmäen. 
Todettiin, että kokouksessa on läsnä tarkastettujen ja hyväksyttyjen valtakirjojen mukaan 49 
jäsenyhdistyksen edustajat ja kunniapuheenjohtaja, joilla on yhteensä 166 ääntä. Todettiin 
myös muut läsnäolijat. 
 
Kokouksessa heräsi kysymys Tampereen Seudun Haulikkoampujien oikeudesta osallistua 
äänivaltaisena kokoukseen. Seura on hyväksytty liiton jäseneksi kesäkuussa ja se on saanut 
tehtäväkseen toimittaa Yhdistysrekisteriin lisäyksen/muutoksen seuran sääntöihin. 
Puheenjohtaja totesi, että vallitsevan käytännön mukaan ja koska tarvittavat asiakirjat on 
toimitettu Yhdistysrekisteriin, Tampereen Seudun Haulikkoampujilla on oikeus osallistua 
kokoukseen. 
 
Päätös: Kokous todettiin sääntöjen määräämällä tavalla koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. Äänimääräluettelo hyväksyttiin liitteen 1 mukaisena. 
 

4 §  
KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS 
 

Päätös: Hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi 6.11.2014 jäsenyhdistyksille 
lähetetty SAL:n kokouksen esityslista sillä lisäyksellä, että Ari Sive varasi 
mahdollisuuden  jättää ponsiesityksen kohdassa Muut mahdolliset asiat. 

 
 

 
 
 
 



5 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN MATKAKORVAUKSET 

  
Liittohallitus esittää, että liittovaltuuston jäsenille korvattaisiin matkat SAL:n 
matkustussäännön mukaan. 
 
Päätös: Hyväksyttiin  esitys.  Matkustussääntö on liitteenä (LIITE  2). 
   

 
6 § 
LIITTOHALLITUKSEN SELOSTUS SAL:n TOIMINNASTA JA TALOUDENHOIDOSTA KAHDELTA EDELLISELTÄ 
VUODELTA JA TOIMINNAN JA TALOUDEN SUUNTAVIIVAT SEURAAVAKSI KAKSIVUOTISKAUDEKSI 
 

Käsitellään liittohallituksen selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta (2) 
edelliseltä vuodelta ja keskustellaan ja päätetään toiminnan ja talouden suuntaviivoista 
seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi esityslistan liitteenä jäsenille toimitetun kirjallisen 
selvityksen pohjalta. 
 
Liittohallituksen selostus kahdelta edelliseltä vuodelta käsitellään liitteenä olevan grafiikan 
pohjalta (LIITE 3).  
 
Liittohallituksen puolesta selvityksen kahdelta edelliseltä vuodelta teki toiminnanjohtaja 
Risto Aarrekivi.  
 
Käydyssä keskustelussa Tauno Tuhkanen totesi, että ampumakoululaisten lukumäärä on 
todennäköisesti noin 1500-1600. 
 
Eero Heikkilä esitti yleistä kritiikkiä liiton toimintaa ja sen johtoa kohtaan. 
 
 Mikael Friman esitti, että myös kuluva vuosi otettaisiin mukaan selvitykseen 
tulevaisuudessa. Pekka Partonen täydensi esitystä siten, että käsiteltävänä olisi myös 
kuluvan vuoden välitilinpäätös. Kokouksen taloustiedot olisivat tuolloin ajan tasalla.  
 
 
Paavo Raukko kiinnitti huomiota kansainvälisten kilpailujen järjestämisestä aiheutuviin 
tappioihin viitaten vuoden 2012 EM-kilpailuihin.  Ilma-aseiden EM-kilpailujen taloudesta, 
tappiosta ja siihen johtuvista syistä keskusteltiin,  
Keskustelun jälkeen Pia Nybäck antoi selvityksen liiton taloudesta ja tavoitteista koskien 
oman pääoman saattamista plusmerkkiseksi. 
 
Ari Sive esitti muutoksia SAL:n kokousta koskeviin määräyksiin ja kokouksessa käsiteltäviä 
asioita koskeviin määräyksiin. Puheenjohtaja ei ottanut esitystä kokouksen käsiteltäväksi 
liiton sääntöjen vastaisena.   
 
 
Liitolla on edelleen avoin riitatapaus erään urheilijan kanssa. Mikael Friman ehdotti, että 
liitto vastaisuudessa luettelee riitatapaukset ja liittää niiden yhteyteen hallituksen arvion 
siitä, tuleeko niistä mahdollisesti kuluja liitolle.  
 
 
 



Päätös:  Merkittiin liittohallituksen selostus kokoukselle tiedoksi ja keskustelu siitä 
käydyksi. Yhteenveto selostuksesta pöytäkirjan liitteenä (LIITE 3).   

  
Tämän jälkeen siirryttiin tulevaisuuden suuntaviivoihin. Keskustelun ja päätöksenteon 
pohjaksi tarkoitettu strategia liiton toiminnan ja talouden suuntaviivoista seuraaviksi vuosiksi 
on liitteenä (LIITE 4 ).  
  
Toiminnanjohtaja esitteli liiton strategian seuraaviksi vuosiksi. Hän kertoi myös 
seurakäyntien ja aluekierroksen yhteydessä saadusta seurapalautteesta ja näytti nuorille 
kehitetyn Pete Patruuna sovelluksen. 
 
Jäsenlehdestä keskusteltaessa Mikael Friman totesi, että 70-80 % jäsenistöstä ainoa etu 
jäsenmaksuun liittyen on jäsenlehti. 
 
Petri Sipilä totesi, että lehteä pitäisi harkita ja lisätä panostuksia seurojen kautta. Jättämällä 
lehti pois, voitaisiin kohdistaa rahaa perustyöhön.  Julkaisutoiminta ei ole päätoiminta-ala ja 
lehti voidaan laittaa näköislehdeksi nettiin. 
 
Paavo Raukko kysyi, löytyykö liitosta apua siihen, miten paperiasioita hoidetaan, esim. EU-
rahaa.  Risto Aarrekivi totesi, että liitto pystyy osoittamaan päteviä henkilöitä. 
 
Keskustelussa todettiin, että Liitto pystyy tarjoamaan seurojen käyttöön 
jäsenrekisteriohjelman ja sen kautta jäsenkortin. 
   
Tapio Jurvanen totesi, että kansallisia sääntöjä voivat käyttää muutkin kuin ikäkausiurheilijat.   
Pekka Partonen sanoi, että nykyisissä säännöissä on joitakin kansallisia sääntöjä mutta 
ampujat eivät halua niitä käyttää. Kansainvälisissä kilpailuissa ja niiden vaatimissa näyttö- ja 
katsastuskilpailuissa noudatetaan kansainvälisiä sääntöjä. 
 
Keskusteltiin myös ei ISSF:n lajien valmennustuesta. 
 
Jaakko Hyvätti esitti ehdotuksen SAL:n linjauksiin ja painopistealueiksi: 1. Vaikuttaminen 
lainsäädäntöön ja julkiseen päätöksentekoon, 2.Ampumarataverkon säilyttäminen, 
kasvattaminen ja kehittäminen ja niiden vaatimat toimenpiteet.  Hän sai esitykselleen 
kannatusta. 
 
Raimo Suominen totesi, että Liitossa on tehty paljon hyvää työtä. Mikäli esitettäisiin, että  
mitään ei ole tehty on esitys täysin väärässä.   Myös Jorma Röppänen totesi, että työtä on 
tehty paljon esim. Säkylässä radat ovat kunnossa ja jäsenmaksut kohdallaan.  Keskustelun 
aikana esitettiin kysymys, onko Hyvätin esitys vaihtoehto sille, mitä hallitus on valmistellut.   
 
Juhani Sillanpää esitti, että Hyvätin esitys lisätään strategiaan ja hallituksen esitys tukee sitä.   
 
Kustavin Ahto ry:n edustaja poistui kokouksesta. 

  
Päätös: Keskeisimmiksi toiminnan painopisteiksi valittiin lainsäädäntöön ja julkiseen 

päätöksentekoon vaikuttaminen sekä ampumarataverkoston säilyttäminen, 
kasvattaminen ja kehittäminen Jaakko Hyvätin (Haukilahden 
Urheiluampujat) esityksessä tarkemmin kuvatun mukaan. Näiden ohella 
jatketaan huippu-urheilun sekä seuroissa tapahtuvan nuoriso- ja 
seuratoiminnan tukemista ja kehittämistä sekä tukitoimintoja palveluiden ja 
osaamisen varmistamiseksi. 



 
 Tavoitteita ovat ratojen laadun parantaminen ja ulkoratojen määrän 

säilyttäminen sekä ilma-aseratojen määrän lisääminen, tukipalveluiden 
tuottaminen alueille ja seuroille, valmennus- ja koulutusjärjestelmän 
edelleen kehittäminen (mm. urheiluakatemioiden kytkeminen SAL-
toimintaan) sekä tarve priorisoida ja selkeyttää toimintaa. 
 
Myös huippu-urheilussa ja kansainvälisessä toiminnassa on onnistuttava, 
jotta liiton toiminnan tarkoitus ja visio toteutuisivat: ”Liitto jatkaa huippu-
urheilun ohjelmaansa tavoitteenaan menestyminen Rio de Janeiron 2016 ja 
Tokion 2020 olympialaisissa ja paralympialaisissa.” 

 Strategia liitteenä 4 ja Hyvätin lisäys liite 5. 
 

7 §        
LIITTOHALLITUKSEN PUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 

SAL:n kokous valitsee SAL:n toimintasääntöjen mukaan liittohallituksen puheenjohtajan 
kahdeksi seuraavaksi kalenterivuodeksi. Liittohallituksen puheenjohtajasta käytetään 
nimitystä SAL:n puheenjohtaja. 
 
Liittovaltuuston kevätkokous antoi ehdollepanotoimikunnalle tehtäväksi valmistella SAL:n 
kokouksen ja liittovaltuuston kokouksen henkilövalintoja. 
 
Ehdollepanotoimikunta esittää, että SAL:n puheenjohtajaksi valitaan seuraavaksi kahdeksi (2) 
kalenterivuodeksi liiton nykyinen puheenjohtaja Pia Nybäck. 
Hannu Haapaniemi kertoi ehdollepanotoimikunnan perustelut.  
 
Ari Sive esitti puheenjohtajaksi Juhani Sillanpäätä. 
 
Puheenjohtajasta äänestettiin. Äänestyksen tulos Pia Nybäck 125 ääntä, Juhani Sillanpää 40 
ääntä. Annettua ääniä oli yhteensä 165, koska Kustavin Ahto, äänimäärä 1, oli poistunut 
kokouksesta. 
  
Sillanpää kiitti häntä äänestäneitä. 
 
 Päätös: Pia Nybäck valittiin SAL:n puheenjohtajaksi vuosiksi 2015-2016. 
 

 Pia Nybäck kiitti kokousedustajia luottamuksesta. 
 

8 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN VALINTA SAL:n TOIMINTASÄÄNTÖJEN 14 §:n MUKAISESTI 
 

14 § 
Liittovaltuustoon valitaan SAL:n varsinaisessa kokouksessa kahdeksi (2) seuraavaksi 
kalenterivuodeksi kerrallaan jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
1. Yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen kunkin SAL:n aluejaoston 

toiminta-alueella toimivien edellä 5 §:n 1 momentin 1 kohdassa tarkoitettujen 
paikallisten ampumayhdistysten yhteenlaskettua alkavaa 1000 jäsentä kohti 
kuitenkin enintään viisi jäsentä/alue. 
  



2. yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen jokaisesta SAL:n jäsenenä 
olevasta edellä 5 §:n 1 momentin 2 ja 3 kohdissa tarkoitetusta 
jäsenyhdistyksestä, jolla on edustus SAL:n liittovaltuustossa tämän 
sääntömuutoksen voimaantullessa ja 

 
3. enintään kolme (3) lisäjäsentä SAL:n jäsenyhdistysten jäsenistä. 

 
Liittohallitus esittää, että SAL:n kokous suorittaisi liittovaltuuston jäsenten 
vaalin toimikaudeksi 2015-2016.  
 

Liitteenä sääntöjen mukainen (LIITE 6 ) luettelo niiden alueiden ja muiden yhdistysten 
ehdokkaista, joista tämän esityslistan postitukseen mennessä oli toimitettu tiedot liiton 
toimistoon.  
 
Eero Heikkilä esitti kokoukselle menettelyä jolla alueiden nimeämien ehdokkaiden sijasta 
kokous nimeäisi ja valitsisi liittovaltuuston jäsenet. Puheenjohtaja ei ottanut esitystä 
käsiteltäväksi liiton sääntöjen vastaisena. 
 
Päätös: Valittiin liittovaltuuston jäsenet SAL:n alueiden ja erillisten yhdistysten 

esitysten mukaan (LIITE 6). Tämän jälkeen päätettiin valita kolme 
lisäjäsentä. Lisäjäseniksi valittiin Sami Mäkelä, Seppo Ronkanen ja PV:n 
edustajana Hannu Hyppönen.   

  
9 § 
MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 
 Kokoukselle ei ollut esitetty muita asioita käsiteltäväksi ja Ari Sive ei jättänyt kokouksen 

alussa mainitsemaansa ponsiesitystä. 
 

 
10 § 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 
 Puheenjohtaja kiitti osanottajia ja päätti kokouksen. 
 
 
 
 Jukka-Pekka Alanen   Pirjo Manninen 
 puheenjohtaja   sihteeri 
 
 
  
 
 

Olemme tarkastaneet SAL:n kokouksen 29.11.2014 pöytäkirjan ja todenneet sen 
kokouksen kulun mukaiseksi. 
 
 
 

 Väinö Ylitalo   Mikael Friman 
 



 



 
 


